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Έναρξη εορτασμών για τα χίλια χρόνια του Ιερού 
Ναού Αγίας Τριάδας οδού Φιλελλήνων
/ Ενορίες

Με μεγάλη επιτυχία άρχισαν χθες το απόγευμα οι εκδηλώσεις 
για τον εορτασμό της συμπλήρωσης χιλίων ετών από την 
ίδρυση του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδας της Οδού Φιλελλήνων.
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Στο νέο Αμφιθέατρο Ιωάννης Δεσποτόπουλος του Ωδείου Αθηνών, 
πραγματοποιήθηκε μουσική εκδήλωση με τη συμμετοχή της βραβευμένης 
Χορωδίας της ΕΡΤ, η οποία παρουσίασε έργα των Rachmaninoff, Chesnokov και Μ. 
Αδάμη, υπό τη διεύθυνση του Χοράρχη του Ναού, Βαλέριου Ορέσκιν.



Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Πρωτοσύγκελος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, 
Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης, ως εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, ο Μητροπολίτης 
Θαυμακού κ. Ιάκωβος, Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Ασωμάτων Πετράκη, 
κλήρος και λαός.

Ο προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδας, Αρχιμανδρίτης Συνέσιος 
Βικτωράτος, καλωσόρισε τους παριστάμενους και αναφέρθηκε στην ιστορία του 
Ναού και τη θεμελίωσή του, η οποία, σύμφωνα με μελέτες και μαρτυρίες, 
τοποθετείται κατά το πρώτο τέταρτο του 11ου αιώνα.



Ο Πρωτοσύγκελλος της Αρχιεπισκοπής, Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης, 
μετέφερε τις ευχές του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου και επεσήμανε πόσο 
σημαντικό είναι το γεγονός ότι μία ενορία συμπληρώνει χίλια χρόνια από την 
ίδρυσή της.



Για το 2025, έχει προγραμματιστεί σειρά εκδηλώσεων, που περιλαμβάνουν το 
Διεθνές Συνέδριο για την Ιστορία του Ναού, καθώς και εκθέσεις κειμηλίων, 
φωτογραφίας και ιστορικών γκραβούρων.

Ο ιστορικός Ναός, αφιερωμένος στην Αγία και Ομοουσία και Ζωοποιό Τριάδα, 
αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά και χαρακτηριστικά Μεταβυζαντινά Μνημεία 
της Αθήνας. Είναι επίσης γνωστός ως «Ρωσική Εκκλησία», λόγω της 
ιδιαιτερότητάς του να τελούνται οι ακολουθίες εκτός της ελληνικής και στην 
εκκλησιαστική σλαβονική γλώσσα, εξυπηρετώντας τις λειτουργικές ανάγκες της 
σλαβόφωνης κοινότητας της Αθήνας.



Από το 1850 έως το 1917, ο Ναός είχε παραχωρηθεί στην ρωσική τσαρική 
Πρεσβεία για τις θρησκευτικές ανάγκες της Ρωσικής Παροικίας. Από το 2021, 
ανήκει στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών και αποτελεί τη νεότερη ενορία της.

Η ιστορία του Ναού είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την πορεία των Σλαβόφωνων 



της Αθήνας και αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της εκκλησιαστικής και πολιτικής 
ζωής της πόλης, σχεδόν από τον 11ο αιώνα.
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